
Ministerul Educaţiei  

Centrul Naţional de Politici și Evaluare în Educație 

Probă scrisă la matematică M_şt-nat                                                                                                                                              Testul 7 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea ştiinţe ale naturii 

Pagina 1 din 1 

Examenul naţional de bacalaureat 2021 

Proba E. c) 

Matematică M_şt-nat 

Testul 7 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea ştiinţe ale naturii 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

• Timpul de lucru efectiv este de trei ore. 

I  FELADATSOR                                                                                                                                   (30 pont) 

5p 1. Határozza meg az (𝑎𝑛)𝑛≥1 számtani haladvány 𝑎2021 tagját tudva azt, hogy 𝑎1 = 2 és 𝑎3 = 8.  

5p 2. Határozza meg az 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 3 függvény grafikus képe és a 𝑑: 𝑦 = −𝑥 + 3 egyenletű 

egyenes metszéspontjának a koordinátáit! 

5p 3. Oldja meg a valós számok halmazán a  √3𝑥+2 = 27 egyenletet! 

5p 4. Határozza meg annak a valószínűségét, hogy tetszőlegesen választva egy elemet az  

𝐴 = {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} halmazból, az osztója legyen a 48-nak! 

5p 5. Adottak az 𝑢⃗ = 2𝑖 + 𝑚𝑗  és 𝑣 = (𝑚 − 4)𝑖 + 2𝑗   vektorok, ahol  𝑚 egy valós szám. Határozza meg 𝑚 

étrékét, melyre  𝑢⃗ ⋅ 𝑣 = 0. 

5p 6. Adott az 𝐴𝐵𝐶 háromszög, melyben 𝐴𝐵 = 6, 𝐴𝐶 = 3 és az 𝐴 szög mértéke 120°. Számítsa ki az  𝐴𝐵𝐶 

háromszög kerületét! 

 II FELADATSOR                                                                                                                                  (30 pont) 

 

1. Adott az 𝐴(𝑎) = (
2𝑎 1 1
1 2𝑎 1
1 𝑎 −1

) mátrix és az {

2𝑎𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0
𝑥 + 2𝑎𝑦 + 𝑧 = 1
𝑥 + 𝑎𝑦 − 𝑧 = −1

 egyenletrendszer, ahol 𝑎 egy valós 

szám. 

5p a) Igazolja, hogy 𝑑𝑒𝑡(𝐴(−1)) = −3.  

5p b) Határozza meg az 𝑎 valós értékét, melyre az egyenletrendszernek egyetlen megoldása van! 

5p c) Határozza meg az 𝑎 valós értékét tudva azt, hogy léteznek az 𝑦0 és 𝑧0 valós számok úgy, hogy 

(1, 𝑦0, 𝑧0) az egyenletrendszer megoldása! 

 2. A valós számok halmazán értelmezett az 𝑥 ∘ 𝑦 = 𝑥 + 5𝑥𝑦 + 𝑦 asszociatív művelet. 

5p a) Ellenőrizze le, hogy 𝑒 = 0  a  „∘” művelet semleges eleme! 

5p b) Bizonyítsa be, hogy 𝑥 ∘ 𝑦 = 5 (𝑥 +
1

5
) (𝑦 +

1

5
) −

1

5
, bármely 𝑥 és 𝑦 valós számok esetén! 

5p c) Számítsa ki  a 𝑞 = (−
1

2
) ∘ (−

1

3
) ∘. . .∘ (−

1

2021
) szám egész részét! 

III FELADATSOR                                                                                                                             (30 pont) 

 1. Adott az  𝑓: (0, +∞) → ℝ, 𝑓(𝑥) = (𝑥 + 1) 𝑙𝑛 𝑥 függvény. 

5p a) Igazolja, hogy  𝑓′(𝑥) = 1 +
1

𝑥
+ 𝑙𝑛 𝑥, 𝑥 ∈ (0,+∞). 

5p b) Határozza meg az 𝑓 függvény grafikus képéhez az 𝐴(1,0) pontba húzott érintő egyenletét! 

5p c) Bizonyítsa be, hogy az 𝑓 függvény konvex az (1,+∞) intervallumon! 

 2. Adott az 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) =
𝑥𝑛+1

𝑥2+1
  függvény, ahol 𝑛 egy zérótól különböző természetes szám. 

5p a) Ha 𝑛 = 3, legyen  𝑔: ℝ → ℝ, 𝑔(𝑥) = (𝑥2 + 1)𝑓(𝑥) egy függvény. Határozza meg a 𝑔 függvény egy 

olyan 𝐺 primitív függvényét, melyre 𝐺(0) = 2021. 

5p b) Ha 𝑛 = 1, számítsa ki  ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

0
. 

5p 
c) Igazolja, hogy  

𝜋

4
≤ ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥

1

0
≤ 1, bármely 𝑛, 𝑛 ≥ 2 természetes szám esetén! 

 


